Пожар в квартире
Большая часть всех зафиксированных пожаров, приходится на жилые дома. Причины их возникновения достаточно тривиальны: обветшавшие коммуникации, поврежденная электропроводка, оставленные без присмотра включенными электроприборы и не затушенные сигареты.
Если у вас или ваших соседей случился пожар, самое главное, не впадать в панику. Первым делом вызовите пожарную службу. До приезда спасателей, самостоятельно оценить обстановку. Подумайте, что могло стать причиной возгорания.
Возможно, в результате короткого замыкания загорелся какой-либо электроприбор, включенный в розетку. В таком случае необходимо его обесточить: вытянуть шнур из розетки или отключить в электрощитовой рубильник.
Помните! Горящий телевизор, помимо прочего, выделяет вместе с угарным газом множество токсинов, небезопасных для человека. Поэтому, если в комнате есть люди, следует их немедленно вывести на свежий воздух. Чтобы погасить пылающий телевизор, набросьте на него сверху какую-нибудь плотную ткань, например, покрывало. Это прекратит доступ кислорода, и огонь начнет гаснуть. Если поблизости не удалось найти никакой материи, или она не помогла затушить электроприбор, залейте телевизор водой через отверстия в задней стенке. Соблюдайте при этом технику безопасности. Не наклоняйтесь над кинескопом, так как он может взорваться. Аналогичные действия до приезда пожарных следует выполнять и в случае возгорания других электроприборов.
Если пожар локализовался в одной из комнат, первым делом плотно закройте межкомнатную дверь. Таким образом, вы помешаете распространению огня по всему дому. Уплотните дверь влажными тряпками. Это остановит проникновение дыма в остальные жилые помещения. Если помещение уже сильно задымлено, опуститесь как можно ниже, передвигайтесь по нему, пригнувшись или даже ползком. Так вам удастся избежать отравления угарным газом.
Широко распространено мнение, что самым лучшим средством против огня является вода. Однако, это не совсем так. Вода сама по себе особого воздействия иметь не будет. Наиболее эффективное средство – огнетушитель, а в случае его отсутствия – мокрая ткань, песок, и даже земля из цветочного горшка.
Если вы понимаете, что ликвидировать возгорание собственными силами не удается, не задумываясь, уходите. Если еще позволяют обстоятельства, заберите из квартиры все самое ценное: документы, деньги, украшения, и быстро направляйтесь к входной двери. Если же огонь и дым препятствуют выходу через дверь, воспользуйтесь балконом или просто открытым окном. Кстати эти места в горячей квартире самые выигрышные. Даже в том случае, если спрыгнуть из окна не представляется возможным, вы всегда будете иметь приток свежего воздуха, а пожарным будет проще вас заметить и спасти.
Постарайтесь, выскакивая на балкон, захватить что-нибудь из теплых вещей, если на улице не жарко. Балконную дверь не стоит открывать резко, торопясь, сделать это надо как можно медленнее, чтобы приток свежего воздуха в большом количестве не усилил пламя. Выйдя на балкон, за собой плотно закройте дверь.
Если есть такая возможность, спускайтесь вниз через пожарные люки или по смежному балкону переберитесь к соседям. А вот спускаться по простыням веревкам, связанным вещам или водосточным трубам не стоит, а тем более спрыгивать вниз.
Еще один путь к спасению-через окно. Подойдите к окну и позовите на помощь. Убедившись, что ваш призыв был услышан, уплотните дверь тряпками, ложитесь на пол в том месте, где наименьшее количество дыма и ждите пожарных. До получаса можно пролежать таким образом, а за это время наверняка последует помощь.
Если пожар случился в одной из квартир многоэтажного дома, следует с особой осторожностью отнестись к нему соседям с верхних этажей, так как огонь и дым распространяется снизу вверх.
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