Пожар во дворе
Чем особо опасен пожар во дворе, так это его быстрым распространением. Постоянный приток кислорода, легкий ветер и уже через пару минут с огнем становиться совладать невозможно.
Причинами пожаров во дворах чаще всего становятся неудачные попытки сжигания старой мебели, растительного и бытового мусора, тополиного пуха. Все это было бы лучше попросту вывезти со двора. Однако, если такой возможности не имеется, для данной процедуры заранее приготовьте специальное место вдали от построек. Очистите выбранный участок от сухой травы, мелких веток, опилок. Подготовьте ведра с песком, огнетушители, поливочные шланги. Не отходите при сжигании хлама надолго, постоянно держите ситуацию на контроле. Упустив момент, справиться с огнем будет очень трудно.
При возгорании как можно быстрее позвоните в пожарную охрану (101), четко и по делу расскажите что произошло. Не рассчитывайте исключительно на свои силы, ведь ущерб от пожара может быть оказан не только вам, но и другим людям, живущим во дворе. Позовите на помощь соседей и вместе с ними постарайтесь локализовать пламя. Самое главное на данном этапе – не дать огню распространиться, перекинувшись на деревянные постройки или находящиеся вблизи автомобили. Если рядом с пылающим двором оказалась чужая машина, и найти хозяина не представляется возможным, необходимо откатить ее как можно дальше и постоянно поливать холодной водой до тех пор, пока она не остынет. Нагретый огнем и не остуженный вовремя автомобиль может взорваться из-за своих баков с горючим.
Уберите со двора и балконов любые легковоспламеняющиеся предметы, например подсохшее белье, канистры с бензином и т.д. Оградите территорию от детей, в домах закройте форточки. По возможности сбросьте с себя одежду из искусственных материалов, так как она очень быстро воспламеняется.
Для тушения используйте все подручные средства. Засыпайте огонь песком, забрасывайте влажными тканями, заливайте водой, если конечно горят не масляные составы.
Если огонь все же приближается к жилым помещениям, эвакуируйте оттуда всех людей, по возможности захватите документы и ценные вещи.
В борьбе с огнем, помните, однако, и о своей безопасности. Если видите, что не в силах справится с огнем самостоятельно, лучше отступите. Имущество, в любом случае, не соизмеримо по стоимости с человеческой жизнью.
Используйте лучше это время для очистки проезда специальной техники пожарной службы.
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