Способы формирования навыков личной безопасности дошкольников: особенности обучения соблюдению норм пожарной безопасности 
и действиям при пожаре

Немного статистики

В современных условиях проблема пожарной безопасности взрослых и детей носит актуальный характер. Анализ обстановки с пожарами в образовательных учреждениях Российской Федерации показывает: количество пожаров остается высоким, ежегодно в Российской Федерации происходит свыше 100 тысяч пожаров, во время которых погибает более 14 тысяч человек, в том числе 800 детей. Причина каждого десятого пожара в стране - шалость детей с огнем.

На жилой сектор приходится от 70 до 80% от общего числа пожаров, происходящих ежегодно в стране. В жилых домах гибнет около 90% от общего количества погибших при пожарах. Основная причина возникновения пожара - неосторожное обращение с огнем. Очень часто условием, способствующим гибели людей при пожаре, являются неправильные действия, а точнее незнание и неумение принимать правильное решение в экстремальной ситуации. Тому подтверждение пожары в образовательных учреждениях Республик Саха и Дагестан.

На территории Алтайского края в 2015 году наблюдается значительный рост травмирования и гибели детей на пожарах. За 10 месяцев 2015 года на пожарах погибло 15 детей, травмировано - 29. За аналогичный период 2014 года на пожарах погибло 10 детей, травмировано - 14. 

Оставление детей без присмотра взрослых является одной из основных причин несчастных случаев.

Так, 29 января 2015 в с. Хабары Хабарского района Алтайского края из-за неправильного устройства отопительной печи произошел пожар в частном жилом доме, в результате которого погиб 7-ми летний ребенок, находившийся дома один и погибший в результате отравления продуктами горения.

Утром 2 февраля 2015 года из-за неосторожного обращения с огнем произошло возгорание квартиры в одном из многоэтажных домов города Бийска, в результате которого погибло двое детей в возрасте 2-х и 4-х лет. Потерпевшие скончались в результате отравления продуктами горения. Дети были оставлены матерью в квартире одни без присмотра.

Днем 5 августа 2015 года во дворе дома в с. Александровка Смоленского района Алтайского края произошло возгорание в салоне неэксплуатируемого автомобиля, где находились двое детей. От полученных в результате пожара телесных повреждений 2-летний мальчик скончался на месте происшествия, его 3-летний двоюродный брат был доставлен в районную больницу. По предварительным данным, один из братьев в салоне автомобиля поджог лист бумаги, после чего произошло возгорание внутренней обшивки транспортного средства. При этом дети находились без присмотра родителей.

В г. Новоалтайске 6 октября 2015 года произошел пожар в квартире двухэтажного дома. В момент возгорания в помещении находились дети трех и четырех лет. Их мать ушла из дома, оставив детей без присмотра. Причиной пожара стало короткое замыкание.

Ночью 29 октября 2015 года в квартире одного из домов в селе Кулунда Алтайского края произошел пожар, пострадали два ребенка: при тушении обнаружено тело 4-летнего мальчика, его 2-летний брат был доставлен в медицинское учреждение, где скончался в результате отравления продуктами горения. Дети оставлены матерью в квартире без присмотра. Пожар произошел из-за нарушения правил подключения электрооборудования.

В результате пожара, произошедшего 13 марта 2015 года в частном жилом доме в с. Панкрушиха Панкрушихинского района Алтайского края, погибла женщина и её ребенок 4-х лет.
Аналогичный несчастный случай произошел 2 апреля 2015 года в одном из домов села Поспелиха Поспелихинского района. При тушении пожара спасатели обнаружили тела 30-летней хозяйки дома и ее двух дочерей 8-ми и  4-х лет.
Днем 1 ноября 2015 года в квартире 8-ми квартирного жилого дома в селе Партизанское Бурлинского района из-за короткого замыкания электропроводки произошло возгорание. Из здания эвакуированы 4 человека - 37-летний хозяин дома и трое детей в возрасте 6-ти, 5-ти и 3-х лет. Все пострадавшие отравились продуктами горения, спасти их не удалось. 

В результате неосторожного обращения с огнем в текущем году на 3-х пожарах погибло 5 детей:

17 мая 2015 года в дачном доме садоводства «Витамин» в Бийском районе Алтайского края произошел пожар, в результате которого погибли две женщины и 3-летний ребенок. В помещении двухэтажного дачного дома находилось шестеро человек. Ночью, когда произошел пожар, людям, находившимся на втором этаже, удалось покинуть горящее помещение через окна. Находящиеся на первом этаже женщины и ребенок  выбраться не смогли, так как были блокированы огнем, а на окнах установлены металлические решетки;

в ночь с 24 на 25 июня 2015 года в результате пожара в частном доме в г. Новоалтайске погибли пять человек - 38-летний мужчина, 21-летняя девушка и трое детей – 2-х, 3-х и 10-ти лет. Причиной возгорания стало неосторожное обращение с огнем – накануне потерпевшие пользовались открытым огнем под навесом, пристроенным к дому;

вечером 28 июля 2015 года в с. Залесово Залесовского района Алтайского края 14-ти летний подросток на веранде частного жилого дома ремонтировал мотоцикл. Произошло возгорание паров бензина, в результате чего загорелась веранда. Частный дом был полностью уничтожен пожаром, подросток погиб на месте. 

Как видно из статических данных цифра гибели и травмирования детей на пожаре очень высока.

 Из чего следует, что противопожарная пропаганда среди детей и подростков должна занимать одно из важных мест в образовательном процессе.

Способы формирования навыков личной безопасности обучающихся
К основным способам формирования навыков личной безопасности обучающихся можно отнести методы учебно-познавательной деятельности, позволяющие детям самостоятельно и  инициативно приобретать знания, развивать творческое мышление и формировать необходимые навыки, связанные с безопасным существованием в окружающей среде и при возникновении чрезвычайных ситуаций. В основе этих способов лежит практическая направленность, т.е. учащиеся  обязаны, в первую очередь, уметь предвидеть опасность в повседневной жизни и рационально и правильно действовать в различных ситуациях.

Активные методы и способы обучения, по сравнению с традиционными,  обладают следующими особенностями:

· «принудительной» активностью мышления, т.е. каждый обучаемый непрерывно побуждается к активной деятельности;

· вовлечением всех в активное обучение, т.е.  развитие заинтересованности учеников в ходе обучения в результате;

· наличием предпосылок поэтапной оценки деятельности обучаемых и полноты усвоения материала;

· повышением степени мотивации эмоциональности;

· сравнительностью результатов и алгоритма учебной деятельности с действиями во время реальных событий;

· практической направленностью процесса обучения и самое главное - системностью и вариативностью привития навыков безопасного поведения в критической ситуации.

Организация профилактической работы с детьми дошкольного возраста

Исходя из противоречия между необходимостью обучения детей правилам безопасности при пожаре и недостатком соответствующих возрасту разработок по данной теме, главной целью которых является формирование у дошкольников основ пожарной безопасности, в том числе пожаробезопасного поведения, в 2012 году специалисты курсов ГО г.Барнаула разработали сценарий проведения игрового занятия «Дракоша путешествует  по стране  Безопасности»,  цель которого:

· формировать у детей представление о профессии пожарного; 

· закреплять знания о правилах пожарной безопасности; 

· развивать внимание, мышление, речь; 

· коммуникативные навыки; 

· воспитывать чувствоответственности за свои поступки; 

· умение работать в коллективе.

Данный сценарий можно использовать для методического обеспечения профессиональной деятельности. Авторы надеются, что опыт проведения подобных мероприятий пригодится коллегам в профессиональной деятельности.

Содержание подобных методических разработок  должно включать совокупность мероприятий с детьми, педагогами и родителями по обучению правилам пожарной безопасности, задания поисковой, познавательно – практической, социально значимой направленности, начиная со среднего дошкольного возраста.

Формирование опыта пожаробезопасного поведения детей дошкольного возраста возможно при соблюдении следующих педагогических условий:

· отбор доступного детям содержания знаний и умений безопасного поведения в быту и установление последовательности его освоения;

· применение поэтапной методики, обеспечивающей единство формирования знаний и умений как основы опыта безопасного поведения в быту, при активной позиции ребенка;

· осознание педагогами и родителями необходимости целенаправленной деятельности в данном направлении и её осуществление в тесном сотрудничестве.

«Самое дорогое у человека–это жизнь», писал Н.А.Островский. Сохранность детской жизни – важнейшая государственная задача. Учитывая возрастные особенности детей, их любознательность, эмоциональность, желание подражать взрослым, необходимо продумывать и организовывать занятия  так, чтобы вырабатывалась психологическая устойчивость поведения в опасных и чрезвычайных ситуациях и бережного отношения к себе и окружающей среде.

С этой целью Учебным центом «Фактор безопасности» на средства гранта Губернатора Алтайского края в  2014 году изданы методическое пособие «Правила пожарные учи, запоминай. Правила пожарные в жизни соблюдай!». В него вошли сценарии занятий с дошкольниками и младшими школьниками, такие как: «Сам с огнем не играй и другим не позволяй», «Безопасный костер», «Береги свою планету – ведь другой, похожей нет!».

Психологи и социологи пришли к выводу, что даже взрослые, привыкнув ко многим благам, которые дает огонь, забывают об его опасности. Поэтому главная цель работы с родителями – объяснить необходимость занятий с детьми по пожарной безопасности дома, а также давать родителям рекомендации для корректировки поведения детей в экстремальных ситуациях.
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